1. BAXYIKOI OPIXMOI

Kée dudda G = (V(G), E(G)), 1 (V,E), 1 (X, E) 6mou X eivon éva un xevd 6hvoro xou
E eivar éva ahvoho ané (urn Swatetayuéva) Lebyn {z,y}, =,y € X ovopdletou ypdepnua
BECUWMYV, 1) ATPOCAVATOALGTO YRAPTUAL.

To otoyela tou X xaholvion xopugég, i onuela, ¥ xopPou (vertices, points), eveéd
Ta otoyelo Tou I xoholviar Becwol, 1| YRUUWUES, 1| XOpOES, 1| TAELEES, 1| AXUES
(edges, lines).

Ou aoyohniolye 8 e TENEPACUEVA YRt (dniadr | X| € IN*). To E uropel
va gfvan (). Suyvé yedgouue | X| = p fin xo |E| = g. O minddprdpoc | X | ovoudletar Td&n
TOU YRAUPNUAUTOG.

IMopddetypo :

H 8udda G = (X, E) émov X = {vy,v9, 03,04, U5, 0, U7, 08} xot £ = {{v1,v3}, {v1,v4},
{v1,vs}, {va, v3}, {va, vs}, {v2, vs}, {vs, va}, {vs, vs},

{vr,vs}} elvon éva ypdgnuo deouwy. H yewuetpxr tou anexdvion eivar 1 oxdhoud:

91
vs vy

v7
v3

vq
06 U5

YXHMA 1. 5

Av ov z,y tautiovton €youye éva Bpbdyo. Ed® Ya acyorndolue pe yeagphuata yweic
Bpoyoug extog av avagepiet prtd 1o avtiveto.
IXOMOP®PA TPAPHMATA
To ypagphuata deoudv G = (X, E) xou G' = (X', E') ovopdLovTton LoOop QoL av Xt 4OVo
av undpyet augtuovooruavtn anexxovion f + X — X', ue {z,y} € E & {f(x), f(y)} € E'.
Av 800 ypaphuata G xou G’ ebvan wodpoppa, Ya yedgoupe G ~ G'.
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IMopadelypota :
Ta emoueva ypagpruato etvar loduoppa :

Y1

, v1 v
G (X,E): ~ G (X, E)
Yy -
v g LE

3
Y5

Sty Ty f X — X' pe

aNWSNNO SRS

AN N AN AN
&

—
I

ST SRR SN

€Y OVUE TEAYUATL OTL
{vi, v} € B {f(vi), f(v;)} € B/
(Yo mopdderypa
{v1,v2} € E xou {v),v} € F'

{vo,v4} ¢ E xou {v},vi} ¢ E'
{vg,v5} € E xaw {v},vi} € E x.0.x.).

To emoueva yeagpruato etvar ha tobuop@a

S

Avtideta ta endueva dlo ypapruata dev elval lobuoppa:

T T

[N]



MOP®EY 'PADHMATQN

1) Mndevix6 yedpnuo : G = (X, E) ye £ =1.
IMopddetyua :

0’1

® Uy

2) Tetpwévo yedpnua : G = (X, E) pe | X| = 1.

3) II\hpec yedpnua : G = (X, E) o dote Vo, y € X ye x # y woydet 6n {z,y} €
E.

Iopathenon : To mhfpeg Ypdgrua pe n xouBous cuyPorileta pe K.
Iopdderypa : To ypdgnua Ks elvar éva tplywvo :

1
K3
V4 v3
eVe 1O Ypdpnua Ky efvon To :
v V)
Ky
V4 v3

4) F'epdto yedpnua : IIifpec ypdgnua xo ue drouc toug Pedyouc.
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IMopddetypo :
(o __{-)
<
CER®
YTIIOTPA®HMATA

1) Yroyedpnua tou G = (X, E) : Eva ypdonua Gi = (X1, Ey) ye X1 € X xa By C E.
IMopddetyua

v U1
05 1 U5
G 2 G
v U4
4 03 03

2) Tevetxd (| yevvntixo, 1 uepwxd) yedpnua, 1 yedpnuo Leving wu G =
(X, E): "Eva ypdonua Gy = (X, Ey) ye B4y C E.

IMopddetypo :
v2 v2
(4 v3 21 v3
G G1 \
U5 vg U5 g

3) Khixa: Kdde nmhipec vrnoypdgnuo tou G.
Méyiwotn xhixa : Khiixo ye 1o y€yioto duvatd aptdud xoufov.

IMopadelypota :
v1 U2
IZZSE::::EEE¥03
v5 V4 o

Or u€yioteg xAMXES TV BLO YLUPNUATWY CNUELDVOVTUL UE XOAXIVO YEWUAL.

U‘ 02
AZA
v3

U4

5
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YXTYMIIAHPQMA

7) Tuunhjpopa G¢ tou G = (X, E) pe | X| = n: BEva ypdonue G 4 G 4 G* = (X, E°)
ue £° = E(K,) \ E(G).

IMopddetyuo
(Y 7)2 U1 772
G G
vs 3 vs 3
U4 U4
BAGMOX

['a xéde v € X optlouvpe I'g(v) = {u € V(G) : {v,u} € E(G)}.

Téte dg(v), f d(v), i deg(v) = |[T'a(v)], eivor 0 Padrde tou xépPou v.

Anhadh Baduodg tou v oto G, Aéyetar 10 ThRdog Twv decuay Tou G Ty omoiwy o v elval
doxpo.

IMopddetyua

Ye

d(v) =d(vy) =3
d(UQ) =2

d(Ug) = d(Uﬁ) =1
d(U5) =

Kéie xopfog Baduol undév Aéyeta Lepovwprévog xoufoc.
‘Eva ypdonua G Aéyetar d-xavovixd av dg(v) = d, Vo € X.
Y1ig ewuée mepimtwoes d = 2, d = 3 o avtioTorya ypaphpata Aéyovion xUXAOg xou

xUPBXO YEAPNUAL.
G, Q Gy

IMopadeiyuota :
To yeagphpata Gy, G etvar x0xhog xon xuPxd yedgpnuo aviioTtorya.

To yedonua G = (X, E) Myetu vg — v, LROVOTATL (# amAd (rOVOTETL) UiX0US N, o
X =A{vo,v1,...,0,} ye d(vo) = d(v,) = 1 xan d(v;) = 2, Vi # 0,n.

IMopddeyuo

‘Eotww G = (X,E) ye X = {vy,v2,...,0,}.
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v3
1 v vz
5

v) vy vg
Movordzt ufjxoug 8

Axolovdia Baduedv tou G héyetan 1) TETEPAGUEVT] axohoudia

(d(v1),d(va), . ..,d(vy)).
IMopddetypa

Y6

°
Y5
H axohoudio fodtumy tou napandve yeapruatoc eivor (3,3,2,1,1,0).
IMopatrpnon : Suvidwg yedgpouue tny axohoudio Paducy evég ypagphuatog oe @ii-
Youoo T4ET.

2. BAYIKA AIIOTEAEXMATA
RY
IMPOTASH 1. ) d(v;) = 2|E]|.
i=1

ITOPIEMA 2. Ye kdle ypdenua o apiduds kéupwv pe nepirtd pPaijé eivar dptio.
IToPI=MA 3. KdUe xupixd ypdenua éxer dptio mAndos kouBwv.

ITPOTASH 4. Av |X| =6, téte 1j w0 G 1) 0 G° mepréyer Ttovddyiotor éva vroypdenpa
1wdpopgo e o Ks, (6nAadny éva tpiywro).
IIPOTASH 5. Av 6o ypagnuara G, H eivar w0duopga, tote:
i) ‘Exovv tn (o axodovdia Babudy, kar pdhiota wyve éridg(v) = dy(f(v)), Vv € X(G).
ii) ‘Exouy 1060pga vroypagipata.
3. IIPAEEIY

Eotw G1 = (Xl, El), G2 = (XQ, EQ)
‘Evwon G = G UG, eivon 1o ypdonua G = (X, E) ye X = X1 U Xy xou B = Ey U Es.
IMopdderypo : ‘Eotw

H évwon tov ypapnudtwy Gy xa G etvor to ypdgnua G = G1 UGy -

‘AVvpoopa G = G + Gy e 1o ypdonuo G = (X, E) ve X = Xj UXy xu B =
EiUE,U{{v;,v;} :v; € Xq,v; € Xo} (8nhadt) 10 Gy + G, eivan 10 G U Gy pali pe dhoug
T0UC SEoPOUC oL EVKVOUY To oTotyela Tou X ue otovyela Tou Xo).

IMopdderypa : Eotw
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IMopddetypo :

(% uq1 uUu» U
G111262123

(v, uq) (y,u g) (vyu3)

G, x G,
(v, u ) (vp,up) (vpu3)
(v ) (uyv )
G2X Gl (upv 1) (upv 9
(ugv 1) (ugv 2

YOvieon G = Gi(Gy) ebvan 10 ypdonua G = (X, E) ye X = X3 x Xy xou av o =
(v1,w), B = (v2,u2) € X 161€ (a0, f) € E av xau u6vo av :
({v1,v2} € E(Gh)), fi (v1 = vg xou {ur,us} € E(G2)).
IMopddetypo :

ZJI 112 u1 u2 u3

(pup (opum) (vul

(wyuyp (wyuoy (wyuy

(ug,v9 (ug, v
G2(G1)
(upy v (uy vy
(u3,v9 (uz, v

Téhoc av G = (X, E) xaw v € X, e € E opllovye ta ypaghuotoa G — v, G — e g
e€fc: X(G—v) = X\ {v}, E(G—v) =FE\{e, € E:v € ¢}, evd X(G—e) =X,
E(G—e)=FE\{e}.



IMopadelypota :

172 ‘03 v 7’3
“1
U4 4
G G-v1
5 5
v v
Y6 %6
1)2 DZ v3
v
o1
vgq
G- 173 G- g v5
NV
v
%6
Y6
2 3
“1
U4
G- {vz, v3}
v
» 5
Y6

4. XYNEKTIKOTHTA
AaBpowy| mou evivel Toug xopuBous v;, v; evoe ypdgnuatoc G (f v; — v; SLadEOoun)

elvan wa oxorovdia g popehc (vi, €k, Uk, €xl, U, - - -, Up, €44, V;), OTIOU eg Elval 0 BEOUOC
TOU YRAQHUATOS TOU EVWVEL TOUG XOUPBous v xat vy. (Suvidwe meptypdgouue wa Stadpout,
uévo pe toug Sadoyixolc xéuBouc e 1 (v, Vg, U, - - -, U, ;). MAx0g yiog Stadpourc

ovopdletar o TARUOC TwV DECUWY TTE.

Av oe pa v; — v; dwdpour; Tou G xdie deoude eppavilETon o UOVO Popd, 1 BladEoun
Myeton v; — v; dporog tou G. Av emmhéov, o éva v; — v; dpduo Tou G xdle xouPog
epgaviCeton pla yovo gopd, o dpdpog Aéyeta v; — v; OVOTATL Tou G.

Mo v; —v; Bradpopt| 1) évag v; —v; 0pdpog Tou G, Ue v; = v; AEYETUL XAELOTY] BLABPOUN
Tou G 1) xAewoTog dpopog tou G. Téhog, évag xhelotdg dpduog Tou G, 6Tou xdle xduBog
epgpovileTon piar povo @opd, Aéyetal x0xAog tou G.
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IMopddetypo :
[a to ypdonua G €youye :

vy — vs Sadpopr Tou G @ (v1, e, Vs, €7, Vg, €9, Uy, €3, Va, €7, Vg, €5, V),
1 cUVTOUGTER (U1, V2, Vs, V4, V2, Vg, Us ).

vy — U5 Opbpog Tou G 1 (U1, Vg, Us, Uy, Vg, Vg, Us).

V1 — U5 dovordtt touv G & (v, V2, V3, Vg, Vs, Us).

Khewot| diodpopt| tou G & (v1, v2, Vg, Vs, U3, V2, Ug, V1).

Khetotdg dpbuoc tou G @ (v, v2, V3, Vg, V2, Vg, V1)-

Koxhoc tou G @ (v1,v2,v4, Vg, V1)-

IMopatrenon : Topatnpeeiote 11 dlagopd avdueca 6ToUS OPIoUOUE TWV YRUPNUATWY
CUOYOTETLY XU «<XUXAOSY TOL BOUTXAY VWRITEQN XA GTOUS 0PLOUOUS CUOVOTATL YRAPHUATOCH
Ao <XOUNOG YRUPTUUTOSY TOU BlvovTol €06.

‘Axuxho héyetan éva Ypdgra mou Oev €yel xUxAouc.

IMopadelypota :

Ak A

‘Eva ypdonua Ayetor CLUVEXTIXO oV YL OTOWOUGOATOTE BUO %xOUBOUC TOV, UTAPYEL Ho-
VOTETL TOU TOUC EVMVEL,
IMopadelypota :

LUVEXTA YRUPTUOTA

SYuviothoa evic Ypagphuatog G ovopdleta xdle peyotind (maximal) cuvextind uno-
Yedpnud tou (Snhady) xdle cuvexTixd UTOYRGPNUE TOU Tou BEV elvon UTOYEAPNUAL XETOLOU
dhhou cuvexTtixol utoypaghuatoc tou G).

Hpopaved T CUVEXTIXS YRUPHUATA ATOTEAOUYTOL UTO UL HOVO CUVICTWOU @ TOV EQUTOH
TOUC.
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Y 0 ® %
G3 Gyg
4 %
]
0
3 o v Q2 4 W

M cuvexTixd ypogphiuouta

Iopadeiypata : Y10 mponyoluevo oy A oL GUVIoTKoeS Tou G elvon Ta 800 Tplywva
Gs1, Gso ve X(Gsq) = {v1,v2,v3} xou X(G32) = {vs, vs, 06} avtictorya, eved 1o Gy €yel
TEOPAVKS TEELS CUVIGTWOES.

KAeldwon (1 onuelo xonig) evoc ouvextixol ypaghuatoc G Myeton xdde v € X
€700 WoTE G — v : YY) CUVEXTIXO.

IMopadeliypata : Ot x6ufol v4, vg TOU THUEUXATE YEUPHUUTOS G Elval XAEWDWOOELS, EVE
0 v; OtV elval.

U2
§ G-vgq U5
U5
G
v 04 ”01 7)6
1
'06 >
3
73 o v7
(4 7 (4
Y5
G-vg Y5 G-vq1
J4
71
‘04 176
[ vy
'03 '03 i}
7

Y0Voho XAEWBWoEWY eVog ouvexTxol ypagruatog G Aéyeton xdle
{vi,v2,...,0,} € X tér010 dote 10 (((G—v1) —v2) — -+ ) — v, Vo elvon U} GUVEXTIXO.
IMopatrpnon : Luvidwg uag evOlagépouy Ta EAYIGTA GOVORAL XAEDWOEWY.
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IHopdderypo : [a to ypdgnua

v3

Y5
v1 4

10 0UVOhO {v2, U5} elvor €va eEAdyIoTO GUVOLO XNEWBWOEWY, agol To G Bev €yel XAEWWOELL,
eV 10 Ypdgnua (G — vg) — vs elvan i cUVEXTIXO.

Y3

Y4

IoOwoéc () yépupa) evoc auvextixol ypagphuatoc G Méyeton xdle e € E tétotog wote
G — e : un ouvexTxo.

IMopddeiyuwa

o to ypdgrnua

U5 (&
Y2
G
v v7
U1 v3 (]
v9
o {vs,va} ebvon yépupa, agol to yedpnuo
[ Y6
(4
G- 7
fv 7)4} (N vy
U1 93 vg
v9

elvon Pn cuvexTxo.

‘Evo un tetpiévo, ouvextixd yedonua ywelc xhedwoeic Ayeton wrn Stayweliotpo (1
CUUTAYES, 1) SLOLVEXTIXG).
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IMopddetypo :

Av 1o H eivan éva geylotind un doywplowo vroypdgnua tou G (dnhadh 1o H Sev elvou
UTOY pA@nuoL XAmotou dhhou U dioyweiowou unoypagiuatog tou G) thte Aéyeton whox
(h oupnayég vroypedgnua) Tou G.

IMopddetyuwa

Ta prhox ToU YEAPHUATOS

v5 Z76
v2

171 7,73 Z78

v9

elvar T

(4 U5

v
(] 3 Y6
4 ’ 7
1 v3 v3

v9

ITPOTASH 6. Eoww G = (X, E) éva ovvekuxd ypdpnua kar v € V. O napaxdrw
mpotdoels efvar 1000Uvapes:
i) O kduPos v etvar kAeidwon tov G.
i) Trdpyer a dwapépion tov X \ {v} oe vrootvora U, W tétowa dote, Vu € U, Yw € W
0 kKOupog v avnker o€ kdle u — w povordri.
iii) Trdpyovr kdppor u,w didgopor Tov v TETOWL GOTE 0 v avijkel o€ kdle u — w povordr.

IMPOTASH 7. Eoww G = (X, E) éva owekuxd ypdpnua kar e € V. O mapaxdrw
mpotdoes efvar 1000UvaLes:
i) O deouds e etvar 100pdg.
i) O deouds e dev avikea o€ kavéva kUkAo tou G.
iii) Yrdpyer dupépon tov X oe U, W tétowa dote ya kdde u € U, w € W o deouds e
avnier o€ kdle v — w povondr.
iv) Trdpyovr u,w € X téroion dote o deopuds e aviikel o€ kde uw — w povondu.

Anédotaoyn d(u,v) petald 560 xoufov u, v woag cuviothooug Tou G ovopdletor To eNd-
YLOTO Urx0¢ UETAE) OAWY TWV BLABEOUMY TOU TOUG GUVOEOLV.

Fewdeowxd Ayetar xdie u — v povondtt evég ypagrpoatog G, ue pixoc (oo e d(u,v).

Aidpetpoc d(G) evoc ouvextxol ypoghuatoc G Aéyetal T0 unxog Tou YEYAhUTEPOU
YEWDETXOU TOU, (Snhod1 1) ueYUNUTERT) ANOGTACT) AVAUEGD GE Ohat Tat Buvartd Leby T XOUPwY).

Exxevipotnta e(v) evoc xouPou v evoc ouvextixol ypaghiuatog G etvon 1 ma(}é) d(u,v).
ueX
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IT A 11 oc d = )
aparipnomn : Lpopavae d(G) = max e(v)

Axtiva 7(G) evéc ouvextinol ypaphuatog G etvon 1 EAGyIOTH EXXEVTEOTNTA, AVAPESH

oe 6houg Toug xopBouc tou G, Snhadh 1(G) = 11)1(1(%) e(v).
ve

O v héyeton xevTpinds xo6pBog tou cuvextxol ypapluatog G, av e(v) = r(G).
Kévtpo tou cuvexTinod ypapiuatog ovoudletal To GUVOLO TWV XEVIPIXKOY TOU XOUBWY.
IMopddetypo :

{4
v5

vg v7 Y6

d(vi,v6) =3

(v1, Vg, Vg, Vg): YEWOEOXO, (V1, V2, U7, Ug): YEWOEOIXS

(v1, V2, Vg, V7, Ug): OYL YEWDEOIXH

d(G)=3

e(vy) = e(vs) = e(vs) = e(vs) = e(vg) =3

e(vy) = e(vy) = e(vy) =2

r(G) =2

Kévtpo tou G = {va,v4, 07}

Av undpyel évag dpbdpog Tou yeaphuatog G, o onolog YeNOWOTOLEl GAOUC TOUS DEGUOUS
Tou G, hyetou dpopog Euler. Av 1o G nepiéyel €va xhetotéd dpouo Euler, t6te Aéyetou
vedpnuo Euler.
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IMopadelypota :

vs Gy 01
Gy o v4
)
v5
vy v6

To ypdonua G nepiéyet to dpduo Euler (vi,va, vs, Vs, Vs, Va, V) ARG BEV €lvan yodpnua
Euler.

To ypdpnua G etvon yedgnua Euler, agot nepiéyet Tov xheioté dpduo Euler (vg, v1, Vs, U3, Uy,
V1, V3, Vg, V4, Us, UG)-

To yedgnua Gs dev nepiéyet dpouo Euler.

ITPOTASH 8. Eva ouvvekuxd ypdonua G elvar ypdgnua Euler av xar uévo av dAot ot
kéupor touv éyovr dptio Pfadid.

‘Evag x0xhog tou G o omolog Siépyetar and dhoug Toug xopfoug Tou G héyeta xU%AOg
Hamilton. Av to G mepiéyet éva xUxho Hamilton, Aéyeta ypdepnuo Hamilton.
IMopadelypota :

v1 U2 U3
Gq g5
1)8 1)7 124
U6
Go

To ypdpnua Gy etvon ypdgnuo Hamilton, agol nepiéyet Tov xOxho Hamilton (vy, va, vs, v3, V4,
Vg, U7, Us, V1), EVEO T0 Ypdonuo Gy dev elvan ypdpnua Hamilton, agol npogavde dev neptéyet
éva xUxho Hamilton.
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